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ВПЛИВ БІЗНЕС-БЕЗПЕКИ НА ФІНАНСОВУ БЕЗПЕКУ ДЕРЖАВИ 

 

В умовах глобалізації, цифровізації та зростання геополітичної 

нестабільності бізнес-середовище зазнає впливу численних ризиків, серед яких 

фінансові, інформаційні, правові та репутаційні. Недостатній рівень бізнес-

безпеки призводить до зростання тіньової економіки, фінансових втрат 

підприємств, зниження податкових надходжень і, як наслідок, ослаблення 

фінансової безпеки держави. Таким чином, стабільність національної фінансової 

системи значною мірою залежить від здатності суб’єктів господарювання 

ефективно протидіяти внутрішнім і зовнішнім загрозам. 

У науковій літературі поняття бізнес-безпеки трактується як комплекс 

заходів, інструментів і управлінських рішень, спрямованих на захист 

підприємницької діяльності від внутрішніх і зовнішніх загроз з метою 
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забезпечення її стабільного функціонування та розвитку [1]. Бізнес-безпека 

охоплює фінансову, інформаційну, кадрову, правову, техніко-технологічну та 

репутаційну складові, кожна з яких відіграє важливу роль у формуванні загальної 

економічної стійкості підприємства. 

Фінансова безпека держави розглядається як ключовий елемент економічної 

безпеки та характеризується здатністю фінансової системи забезпечувати 

безперервне фінансування потреб економіки, ефективний розподіл фінансових 

ресурсів і стійкість до кризових явищ. Основними складовими фінансової безпеки 

є бюджетна, боргова, валютна, банківська та інвестиційна безпека. 

Бізнес-безпека та фінансова безпека держави перебувають у тісному 

взаємозв’язку, оскільки суб’єкти підприємницької діяльності формують 

економічну основу функціонування національної фінансової системи. Стан 

безпеки бізнесу безпосередньо впливає на стабільність фінансових потоків, рівень 

податкових надходжень, інвестиційну активність та загальну макроекономічну 

рівновагу. Ефективна система бізнес-безпеки забезпечує захист підприємств від 

фінансових, правових, інформаційних і репутаційних загроз, що сприяє 

збереженню капіталу, підвищенню платоспроможності та фінансової стійкості 

господарюючих суб’єктів. У свою чергу, фінансово стабільні підприємства 

забезпечують регулярні податкові надходження, створюють робочі місця та 

підтримують розвиток фінансового сектору, що позитивно впливає на фінансову 

безпеку держави. 

Порушення бізнес-безпеки, зокрема зростання економічної злочинності, 

корупції, ухилення від оподаткування та тінізації економіки, призводять до 

скорочення доходів бюджету, зростання фіскальних дисбалансів і посилення 

боргового навантаження. Це знижує можливості держави щодо реалізації 

соціально-економічної політики та підвищує вразливість фінансової системи до 

внутрішніх і зовнішніх шоків. Крім того, рівень бізнес-безпеки суттєво впливає на 

інвестиційний клімат країни. Високий ступінь захищеності прав власності, 

прозорість регуляторного середовища та ефективна протидія фінансовим 

правопорушенням формують довіру інвесторів і сприяють залученню капіталу. Це 

створює додаткові фінансові ресурси для розвитку економіки та зміцнення 

валютної і боргової стабільності держави. 

Оцінка впливу бізнес-безпеки на фінансову безпеку країни передбачає 

дослідження взаємозв’язків між показниками безпеки суб’єктів господарювання 

та макрофінансовими індикаторами розвитку держави.  

Взаємодія між бізнес-безпекою та фінансовою безпекою проявляється через 

кілька ключових каналів впливу: 1) через фіскальний канал, оскільки безпечне 

функціонування бізнесу забезпечує стабільні податкові надходження та зменшує 

рівень ухилення від оподаткування; 2) через інвестиційний канал, адже високий 

рівень захищеності бізнес-середовища сприяє залученню внутрішніх і зовнішніх 

інвестицій; 3) через фінансово-кредитний канал, оскільки фінансово стабільні 

підприємства знижують ризики для банківської системи. 

Для оцінки впливу бізнес-безпеки на фінансову безпеку держави кожен із 

зазначених каналів можна характеризувати відповідними кількісними 

показниками. Фіскальний канал відображає здатність держави акумулювати 
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фінансові ресурси та ефективність податкової системи. До ключових показників 

належать: обсяг податкових надходжень до бюджету, частка податкових 

надходжень у ВВП, рівень податкової заборгованості та показники ухилення від 

оподаткування. Крім того, важливим є показник тіньової економіки, оскільки її 

масштаб прямо впливає на фінансові надходження держави. 

Інвестиційний канал характеризує вплив бізнес-безпеки на привабливість 

економіки для внутрішніх і зовнішніх інвесторів. Показниками цього каналу є: 

обсяг прямих іноземних та внутрішніх інвестицій, частка інвестицій у основний 

капітал, індекс інвестиційної привабливості, а також показники захищеності прав 

власності та рівень регуляторної стабільності. 

Фінансово-кредитний канал відображає вплив бізнес-безпеки на стабільність 

банківської системи та кредитоспроможність підприємств. Для його оцінки 

використовують такі показники: рівень платоспроможності і ліквідності 

підприємств, частка проблемних кредитів у банківському секторі, обсяг 

корпоративного кредитування, рівень капіталізації банків та загальний рівень 

фінансових ризиків у корпоративному секторі. 

Для комплексної оцінки взаємозв’язку бізнес-безпеки та фінансової безпеки 

держави використовується інтегральний показник, який поєднує значення 

часткових індексів за фіскальним, інвестиційним та фінансово-кредитним 

каналами. Часткові індекси розраховуються на основі нормалізованих показників 

відповідного каналу, причому для стимуляторів (показників, зростання яких 

позитивно впливає на безпеку) застосовується пряме масштабування, а для 

дестимуляторів — обернене. Інтегральний показник визначається як 

середньозважене значення часткових індексів, що дозволяє отримати узагальнену 

оцінку впливу бізнес-безпеки на фінансову стабільність держави. Значення 

інтегрального показника інтерпретується за шкалою рівнів безпеки (високий, 

достатній, помірний, критичний), що дає змогу ідентифікувати проблемні сфери 

та визначити пріоритетні напрями державної політики. 

Отже, бізнес-безпека є ключовим чинником фінансової стабільності держави. 

Взаємодія через фіскальний, інвестиційний та фінансово-кредитний канали 

забезпечує стабільні податкові надходження, залучення інвестицій та зниження 

кредитних ризиків. Запропонована методика з інтегральним показником дозволяє 

оцінити вплив бізнес-безпеки на фінансову безпеку та визначити пріоритетні 

напрями державної політики. Підвищення захищеності бізнесу сприяє зміцненню 

фінансової системи та сталому економічному розвитку. 

 

Перелік використаних джерел 

 

1. Чумаченко О.Г. Інформаційна турбулентність та завдання системи бізнес-

безпеки. Антикризове управління: імператив сучасної економіки: матеріали 

круглого столу (Київ, 23 квітня 2021 р.) / Університет "КРОК". Київ: Університет 

"КРОК", 2021. С. 39-40. 

2. Штанцель С. Фінансова безпека держави як об’єкт публічного 

управління: теоретичні та методологічні підходи. Інвестиції: практика та досвід. 

2024. № 13. С. 193–199. 


